

国务院常务会议通过促进就业规划 “十二五”时期 我国城镇新增就业4500万人

据新华社北京12月16日电 国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议，讨论通过《促进就业规划(2011-2015年)》，部署进一步加强和改进消防工作。

会议明确了“十二五”时期就业工作的主要目标：城镇新增就业4500万人，农业富余劳动力转移就业4000万人，城镇登记失业率控制在5%以内，社会保障制度覆盖所有劳动者，就业稳定性明显提高。为此，一要提高经济发展对就业的拉动能力。落实就业优先战略，大力发展吸纳就业能力强的产业和企业，鼓励劳动者创业。二要实施更加积极的就业政策。将促进就业作为制定、实施和调整经济社会政策的基本目标，形成包括财政、税收、金融等扶持政策的综合政策体系，更有效地促进就业。三要统筹做好城乡、重点群体就业工作。建立健全城乡劳动者平等就业制度，创造公平就业环境。继续把高校毕业生就业放在就业工作的首位，积极拓展高校毕业生就业领域。推进农业富余劳动力转移就业，加强对困难群体的就业援助。四要完善面向全体劳动者的职业培训制度，加强专业技术人才和高技能人才队伍建设，全面提高劳动者职业素质和就业能力。五要健全统一规范灵活的人力资源市场，形成覆盖城乡的公共就业和人才服务体系，为劳动者提供优质高效的就业服务。建立失业统计制度和失业预警、调控机制，努力降低失业风险。六要健全劳动关系协调机制和企业工资分配制度。重视劳动者利益诉求，积极改善劳动条件，构建和谐劳动关系。加强劳动保障监察和劳动人事争议调解仲裁，依法维护劳动者合法权益。

贾万志会见巴西客人

□记者 代玲玲 马清伟 报道
本报济南12月16日讯 今天上午，副省长贾万志在济南会见了巴西巴伊亚州州长雅戈斯·瓦格内尔一行。

今年是山东与巴伊亚州建立友好省州12周年，客人此行旨在寻求两省州在各领域合作的机会，从高层推动双方在经贸、农业等领域的实质性交流与合作。

7000万财政资金 提高农产品质量安全

□王海红 丁圣伟 李强 报道
本报济南讯 记者日前从省财政厅获悉，今年省财政落实资金7000万元，在继续支持农业标准制定与推广、农产品质量安全监测的基础上，支持实施农产品质量安全示范县和出口农产品质量安全示范企业建设项目，进一步提高全省农产品质量安全水平。

按照“市级推荐、专家评审、择优选拔、全省公示”的程序，今年我省共确定17个农产品质量安全示范县和55个出口农产品质量安全示范企业，省财政按照每个示范县200万元、每个示范企业30万元~80万元的标准进行补助，支持示范县和示范企业以项目实施为平台，以“菜篮子”产品和出口农产品为重点，集中资金、整合资源、整体实施、规模推进，全面提高农业投入品控制能力、标准化生产能力、质量追溯能力和质量安全监测能力，切实消除农产品质量安全隐患。项目实施后，省里将统一组织验收，对验收合格的示范县和示范企业，予以公布并统一命名。

莱芜保障房开工率达114.5%

□记者 于向阳 通讯员 孙霞 报道
本报莱芜讯 截至12月9日，莱芜市开工保障性安居工程1884套，开工率达到114.5%，累计完成实体投资1.28亿余元。预计今年年底，莱芜市连同往年结转项目将竣工1312套，竣工率达到70.76%。

今年，省政府共下达莱芜市保障性安居工程建设任务1646套，分别落实到莱钢、新矿驻莱煤矿、铁路及林场等8个项目，这些项目均于9月底全部开工。在确保保障性安居工程顺利开工的同时，该市又积极引导企业扩大建设规模，增加建设套数，其中，公租房项目增加224套，林场棚户区增加14套，实际开工1884套，开工率为114.5%。所有开工项目累计完成实体投资达12837.6万元。

因淄博段线路故障 胶济客运专线多趟列车晚点

□记者 吴荣欣 报道
本报济南12月16日讯 今日凌晨，胶济客运专线淄博段线路出现设备故障，导致多趟列车晚点。其中，经停济南站的青岛至合肥K691次晚点5小时20分。

济南铁路局工作人员介绍，受故障影响，途经此区段的多趟列车晚点，并有列车临时停运。铁路部门发布了紧急调度命令，各始发站开行的D6009、D6006、D6008、D6011、D6014、D6015、D6016次列车停运。D6006、D6009次分别运行至青州站、淄博站停止。对于已经购票的旅客，铁路部门将给予全额退票。

胶济客专发生故障后，铁路部门迅速组织人员进行抢修，并在14:30排除故障，列车陆续恢复正常运行。

(上接第一版)社会事业和非行政许可审批领域审批事项，凡是不符合《行政许可法》的审批项目，要坚决予以取消。二要严格规范行政审批行为。要把建设法治政府、推进依法行政作为行政管理体制改革的基本要求，行政机关设定行政审批事项，履行审批职能，必须严格依法办事。三要创新政府服务方式。要按照公开透明、便民高效的要求，进一步减少审批环节，简化和规范程序，创新服务方式，优化流程，提高效能。要进一步加强政务服务中心建设和电子政务建设，积极推行服务质量公开承诺制和亲切服务，加快构建覆盖全省、上下联动、功能完善、运行高效的四级政府服务体系。四要坚持把反腐倡廉贯穿于行政管理体制改革和行政审批制度改革的全过程，加快建立健全决策、执行、监督相对分离、相互制约的行政运行机制，加强对行政审批权的制约和监督。

姜大明强调，深入推进行政审批制度改革责任重大，任务艰巨。要进一步加强组织领导，搞好协调配合，突出工作重点，强化监督检查，积极推进政府管理创新，不断提高行政效能，努力开创法治政府和服务型政府建设新局面。

省委常委、副省长王军民主持会议，省委常委、省委书记李法泉，副省长贾万志、张建国、王随莲出席会议。

(上接第一版)我国企业拥有了与国际先进水平同步的存储器芯片封装测试技术，进一步加快了我国集成电路产业化进程，也有助于提升中国IT产业核心竞争力。至此，浪潮集团已初步建立起包括芯片设计、芯片制造和芯片应用在内的完整集成电路存储产业链，也为浪潮集团在云计算核心装备领域实现芯片级的研发、制造能力提供了强有力的支撑。

此次投产的生产线采用世界先进水平的细间距球栅阵列封装工艺，是目前全球领先的集成电路封装测试技术之一。投产后的生产线年产能可达6000万颗高端存储器芯片，年销售额将超过1亿美元。未来五年，浪潮集团将在济南建设专业化的集成电路产业园区，规划总投资30亿元，计划建成世界先进水平的集成电路研发中心和规模化封装测试生产基地。

滨州：结对帮扶为特困户送温暖

◆市直100个党政部门单位一对一 ◆授人以鱼亦授之以渔 ◆三年内脱贫解困

□通讯员 李 军 赵敏
记者 王福录 报道

本报滨州讯 43岁的尹洪光，是滨州市糖酒商店的下岗工人，妻子因病不能上班，孩子因患尿毒症休学在家。尹洪光依靠打零工，年收入不到8000元，家庭极度困难。滨州市总工会把他列为直接帮扶对象，捐款捐物万余元，并帮助申请到了1.5万元的“困难职工独生子女救助金”，还发动干部集资1.7万元帮尹洪光购买了一辆机动三轮车搞运输配货，使他的月收入达到4000多元。

滨州市委常委、市总工会主席魏克田日前告诉记者，到今年12月，由滨州市委

主导、市总工会主抓，市直100个党政部门单位结对困难家庭，第一轮帮扶的100户特困职工家庭脱贫后，今年又与100户特困职工家庭结对帮扶，先后投入资金102.7万元。

在结对帮扶活动中，各级党政部门积极主动，各显其能，不但帮助解决眼前困难，而且既授人以鱼，也授之以渔。经过3年多帮扶，市直第一轮帮扶的百户困难职工家庭达到了人均月收入460元的脱贫标准，28名职工或家人找到了适合自己的工作，39名职工找到了经营项目。活动中，市总工会率先垂范。原市柴油机厂下岗职工宋子华因肺癌去世，长子宋克惠

病。市总工会与其结对后，捐款筹资5.3万余元，帮助他们购买二手房，建免舍，资助参加技能培训，使该家庭告别了低矮潮湿的旧平房，住进了楼房，宋亮的养兔项目存栏500余只，年收入万元以上，宋子华爱人高立香从事环卫清扫，次子宋龙开车，人均月收入达到800余元。结对帮扶，目标明确。具体任务是，被帮扶困难职工家庭人均月收入，第一年要在居民最低生活保障线标准的基础上增加30%，第二年增加50%，第三年增加一倍以上，三年内脱贫解困。在结对帮扶过程中，各单位实行一户一策，根据实际需求搞帮扶，不搞“一刀切”，不搞一个方子吃药。刘

彩虹家庭人均月收入不足200元，家境十分困难。滨州市质监局与其结对后，帮她参加了会计专业和计算机应用技能资质培训，通过3年帮扶，刘彩虹目前已取得会计从业资格，有了稳定工作，家庭人均月收入稳定在470元以上。

作为滨州市开展的结对帮扶活动中第一位脱贫者，杨海林现在的生活可以用“幸福”二字形容。杨海林曾是特困失业人员，3年前，滨州市公路局与他结成帮扶对子，主动捐款3万元，帮他购买一辆货车，并帮他联系货源。一年后，杨海林的家境就好转了。为帮助汶川地震灾区重建，他主动捐款1000元。

我省将制定重要农产品价格警戒线

□记者 赵小菊 报道

本报济南12月16日讯 农产品价格的涨涨跌跌总是牵动着民众的心。为强化价格总水平的综合调控，“十二五”期间，我省将科学制定重要农产品价格警戒线，及时采取调控措施，逐步熨平价格波动周期。

省物价局今日公布《山东省“十二五”价格工作规划》，保持价格总水平基本稳定仍为价格工作的重要任务。由于目前95%以上的商品和服务价格由经营者自主制定或为主制定，而市场调节存在一定的自发性、盲目性、滞后性，因此价格的

调控与监管面临很大挑战。

针对不断波动的农产品价格，我省将建立“一金、一储、两头保”的农产品价格调控机制，科学制定重要农产品价格警戒线，在农产品价格高时通过实施补贴、投放储备等措施来保障困难群众生活，在价格低时通过稳步提高重要农产品收购价格、加大收储力度等措施来保障农民收益，最终达到逐步熨平价格波动周期的效应。

我省将建立和完善市场价格规则，积极推进流通环节收费整治，加强工农产品成本调查，探索通过发布市场参考价、社

会平均成本等手段有效抑制搭车涨价等不合理涨价的方法。同时，加强专业价格监督检查和社会力量价格监督，“十二五”期间，将实现经营者明码标价率达到98%以上，明码实价率达到60%以上，城乡价格与收费公示率达到100%。

在百姓最为关注的教育收费、药品定价、房地产价格等方面我省也将采取切实措施，努力保障和改善群众生活。其中，在教育收费整顿中，将着力纠正中小学与入学挂钩的择校费、改制学校违规收费等问题。



建设四级网络 提升效率质量 淄博信访：打造为民服务“绿色通道”

□通讯员 吴冠 报道
本报淄博讯 淄博市委、市政府坚持用群众工作统揽信访工作，建设群众工作四级网络，创新体制机制，打造为民服务“绿色通道”。

建设群众工作四级网络。自今年1月挂牌成立淄博市委群众工作部，仅半年时间，市及五区三区就全部挂牌成立了党委群众工作部，79个乡镇(街道)设立了群众工作站，建立了群众服务中心，覆盖面达89.8%。

3135个村(居)设立了群众工作室，成立率90.1%，配备群众工作信息员4644名。

淄博市委、市政府针对群众最关心、最直接、最现实的利益问题，积极探索做好新时期群众信访工作的新思路、新机制、新办法。去年底制定下发了有关文件，今年初又制定出台了群众信访工作联系点、一岗双责等规章制度，18名市级领导带头联系10个乡镇(街道)，8个部门、挂包15个村居，32起重点信访案件。今年已有13位市领导到

市信访局公开接访，各区县参与定期接访的县级党政领导达1085人次，接待群众来访897起4413人次。

建好平台，让群众进得来、坐得下、讲得明。淄博市信访局累计投资120余万元，对市群众服务大厅进行了全面改造，各区县共计投入资金1350余万元，新建或改建接访面积7700平方米。升级改造后的群众服务平台，接待、协调、办理等功能更加齐全、先进，信访工作更加规范化、

人性化、亲情化，成为群众的暖心工程。

整合资源，现场接访处访的效率和质量明显提升。市委组织部从8个市直部门抽调骨干力量到市委群众工作部帮助工作，选派8名同志到各区县信访部门挂职锻炼，各区县共计整合110名年轻后备干部进驻群众服务大厅工作，形成了一个窗口服务群众、一个平台受理诉求，一个流程协调到底，一个机制督查落实的新格局。

改进方法，千方百计解民困化民怨赢民心。实行高位交办、现场办案、集中督导、分类施治，国家信访局、省信访局交办的63件信访案件，办结率100%；省信访局网上登记交办的信访事项办结率达96%；市委、市政府交办的162起重点信访案件办结率达95%以上，一大批信访积案得到彻底化解。

王玉华：给逝者最后的尊严

□本报记者 宋学宝
本报通讯员 臧岳 唐坤然

入殓师这一职业对于多数人来说，可能有些陌生。12月12日，记者采访了潍坊市殡仪馆入殓组组长王玉华，了解了从事这一职业的艰辛与不易。他们以特殊的工作，默默无闻地为逝者送上最后的尊严。

王玉华当过4年兵，1982秋退伍后到潍坊市殡仪馆当了一名火化工兼整容师，至今已经整整29年。“刚开始，家里人极力反对，身边许多人也不理解，好在未婚妻表示坚决支持。”刚刚为一交通事故丧生者整容的王玉华对记者说。

王玉华的整容室约有15平方米，里面摆放着20多个大铁柜，里面冷藏存放着还没有火化的逝者。王玉华拿着口红、毛刷、粉底、调色盘等，给他们化妆，整理衣服，就像演员演出前化妆那样仔细。

“遗体整容决不仅仅是洗洗脸、搽搽粉那么简单，还经常会用到解剖学等医学方面的知识，以便让遗体以最好的形象与



生前亲朋好友告别。”王玉华告诉记者，“像我们经常要为遇到车祸等非正常死亡的人整容，如果不负责任的话，完全可以只是简单地对死者进行皮肤缝合就行了。但对于逝者家属来说，他们往往都希望把逝者的美好形象留住。因此，我们总是尽可能地让遗体复原到最好状态，给他们一个心理上的慰藉。当然，这样做也是对逝者的尊重。”

记者发现，在与之交谈的过程中，王玉华表情一直非常严肃，没有一丝笑容。“别的行为提倡微笑服务，殡仪馆的工作却相反，必须时刻保持严肃。久而久之，我也就不会笑了。殡葬这个行业还有一些不成文的规定，也可以说是‘潜规则’，

比如不主动与人握手，不给同桌人夹菜，不轻易参加朋友聚会等。这样做是因为担心别人忌讳，以免弄得场面尴尬。我从事这一职业后就几乎没再和家人朋友开过一次玩笑，现在甚至已经忘记‘开怀大笑’这个词的意思了。”王玉华解释道。

现在社会上对殡葬工作者还有种种偏见和歧视，王玉华对此只能默默地忍受。他最忘不了的一次参加一个朋友孩子的婚礼，听说他的职业后，同桌的人一下子走了四五个，让他下不来台。所以，他尽量少参加社会活动，下班回家后一般不再出门，春节也不出去拜年，对别人一般不介绍自己的职业。他的儿子今年26岁了，也是最近一两年才知道他的具体工作的，

以前只知道他在殡仪馆工作。好在，儿子对他的良苦用心感到非常理解。

2010年5月，潍坊市殡仪馆成立殡仪服务部，下设一个入殓组，主要服务内容是为遗体防腐、整容、穿衣、化妆等，王玉华担任了组长。“随着形势的发展和人们观念的转变，化妆整容逐渐成为殡葬仪式中的一个重要环节，我有时忙得连口水都没时间喝，最多时一天要为10多个逝者整容。”王玉华说。

为了应对繁忙的工作，今年初，王玉华费尽周折收了3个徒弟。“他们都很年轻，刚开始工作感到害怕，吃不下饭，不过现在都适应了，也都能独立操作了。这个转变过程很不容易。”王玉华这样评价徒弟们。

“为遗体整容，就是为生命谢幕。我们从事的的确是一个特殊的职业。”王玉华说。不过，在他看来，自己用双手庄严地送走生命，也换回了人们的尊重。大多数逝者家属会向其表达谢意，甚至行跪礼。

“逝者家属的肯定就是我干好工作的最大动力。选择这一行，我从未后悔过。”说这话时，王玉华一脸坚毅。